Тестовые задания для проведения тестирования по преддипломной практике
Раздел 1. Зуботехническое материаловедение

001.
Какое из названных свойств материала Вы отнесете к физическим?

а)
плотность.

б)
твердость

в)
прочность
002.
Назовите альгинатный оттискной материал

а)
новальгин

б)
ортокор

в)
тиодент

003.
В каком виде заводом-изготовителем поставляется сиэласт?

а)
порошок и жидкость
б)
паста и жидкость

в)
две пасты

004.
Каким приемом можно увеличить прочность затвердевающего гипса?

а)
замешать на горячей воде

б)
замешать на 3% растворе буры

в)
замешать на 3% растворе поваренной соли

005.
Почему врач-ортопед, используя гипс как слепочный (оттискной) материал, применяет 3% солевой раствор?

а)
чтобы осла6ить прочность и быстрее извлечь из полости рта

б)
чтобы уменьшить неприятные вкусовые ощущения пациента

в)
чтобы технику было легче отделять гипс оттиска от гипса модели
006.
Что составляет основу восковой смеси для базиса?
а)
парафин

б)
пчелиный воск
в)
церезин
007.
Сколько граммов воска для базисов в одной заводской упаковке {йоробке)^

а)
500
б}
750

в)
1000
008.
Какова толщина стандартной пластинки восковой смеси для бюгельных работ?

а)
0,25 мм
б)
0,5 мм
в)
1,0 мм

009.
Что можно изготовить из отходов воска в зуботехнической лаборатории?

а)
профильный воск
б)
липкий воск
в)
воск для базисов 

010. Назовите базисную пластмассу

а)
акрел

б)
стадонт
в)
протакрил
011.
Каков гарантийный срок хранения пластмассы?

а)
2 года

б)
5 лет
в)
10 лет
012.
Что применяется в качестве красителя, порошка базисной пластмассы?

а)
железный марс

б)
сульфохромат свинца
в)
судан III и судан IV
013.
Как лучше поступить, если при замешивании базисной пластмассы Вы перелили жидкость?
а)
досыпать порошок

б)
оставить пластмассу открытой

в)
выбросить и замешать новую порцию

014.
Что будет с базистной пластмассой, еслисрок ее полимеризации сократить втрое?

а)
останется тестообразной

б)
в ней будет много остаточного мономера

в)
ничего плохого не произойдет
015.
Какой вид пористости может возникнуть при закладываний в кюверу недозревшей пластмассы?

а)
газовая

б)
гранулярная

в)
пористость сжатая

016.
Какое количество цветов порошка пластмассы «Синма» выпускается промышленностью?

а)
4

б)
6
в)
10

017.
Почему вновь возродилось производство фарфоровых искусственных зубов?

а)
пластмассовые зубы, быстро истирались, снижая высоту нижней трети лица

б)
пластмассовые зубы не всегда хорошо подбираются по цвету

в)
пластмассовые зубы вызывают напряжение в базисе протеза

018.
Каков недостаток стандартных (заводских) металлических зубов?

а)
изготавливаются из стали, а не из КХС

б)
не обеспечивают высокую жевательную эффективность, не удовлетворяют эстетическим требованиям

в)
трудно притачиваются

019.
Каким общим свойствам обладает сплав металла типа «Химическое соединение»?

а)
очень пластичный

б)
исключительно легкоплавкий

в)
чрезвычайно хрупкий
020.
Какова плотность чистого золота?

а)
16,25
б)
18,74

в)
19,32

021.
Какова проба химически чистого золота (по метрической системе проб)?

а)
1000

б)
2000

в)
5000

022.
На основе золота какой пробы изготавливается припой для золотых сплавов?

а)
583

б)
750

в)
900

023.
Что такое "лигатурное золото"?

а)
сплав, из которого делают лигатурную проволоку

б)
очищенный от примесей золотой сплав

в)
сплав золота с другими металлами 
024.
Какова температура плавления серебра?

а)
960 град С

б)
1030 град. С

в)
1084 град. С

025.
Какова плотность платины?
а)
12

б)
19,32

в)
21,5

026.
Какой метал не входит в состав нержавеющей хромоникелевой стали?

а)
железо

б)
никель
в)
кадмий

027.
Какой металл составляет основу КХС?

а)
железо

б)
кобальт

в)
хром

028.
Сколько стальных гильз списывается с зубного техника на 100 сделанных пациентом коронок?

а)
100

б)
105

в)
110

029.
Сколько граммов припоя ПСр-37 МЦ в одной герметической упаковке?
а)
40

б)
50

в)
60

030.
Каково основное значение флюса при паянии?
а)
предохранять от окисления спаиваемые поверхности

б)
растворять образующиеся окислы

в)
улучшать текучесть припоя

031.
Почему отбел, содержащий 12% кислот, предпочтительнее отбела, содержащего 53% кислот?

а)
лучше отбеливает

б)
безопаснее в работе при хорошем качестве отбеливания

в)
економичнее

032.
Какой из вспомогательных металлов имеет самую низкую температуру кипения?

а)
кадмий
б)
магний

в)
свинец

033.
Сколько граммов легкоплавкого сплава в одном блоке ("таблетке")?

а)
50
б)
60

в)
100

034.
Как называется материал для изоляции гипса друг от друга в двух частях кюветы?

а)
вода

б)
изокол

в)
силикодент

035.
Какой из абразивных материалов имеет самую высокую твердость?

а)
алмаз

б)
корунд

в)
карборунд

036.
Можно ли полировать пастой «Крокус» протезы, изготовленные из нержавеющей хромоникелевой стали?

а)
можно

б)
нежелательно

в)
нельзя

037.
Что Вы можете взять для формовки восковых композиций при литье золотых сплавов, если нет заводских материалов?

а)
порошок высокопрочного гипса

б)
порошок висфат-цемента

в)
смесь речного песка с гипсом

038.
Почему в зуботехнической лаборатории допустимо использование только неэтилированного бензина?

а)
он дешевле

б)
он доступнее

в)
он не ядовит

039.
Что категорически запрещается делать при составлении отбела, если в его состав входит серная кислота?

а)
работать без приточного-вытяжной вентиляции

б)
лить кислоту в воду

в)
лить воду в кислоту

040.
Вы вошли утром в зуботехническую лабораторию, в которой используется газовое оборудование, первым. Что вы должны сделать в первую очередь? 
а)
включить свет
б)
включить холодильник
в)
понюхать воздух

041.
Какое из ниженазванных свойств материала вы отнесете к механическим?

а)
прочность

б)
теплопроводность 
в)
тепловое расширение
042.
В какие предельные сроки Вы должны получить гипсовую модель по оттиску из альгеласта?

а)
в течение 10 минут

б)
в течение одного часа 

в)
в течение рабочего дня

043.
По оттиску из какого эластического оттискного материала возможно изготовление модели из легкоплавкого сплава?

а)
аркодент

б)
сиэласт

в_
стомальгин

044.
В каком виде заводом-изготовителем поставляется ортокор?

а)
паста и жидкость

б)
две пасты

в)
в виде пластилина

045.
В каком виде заводом-изготовителем поставляется новагин?

а)
порошок

б)
порошок и жидкость

в)
порошок и жидкости

046. Каким приемом можно уменьшить прочность затвердевшего гипса?

а)
замешать на 3% растворе поваренной соли

б)
замешать с меньшим количеством воды

в)
замешать на 3% растворе буры

047.
Почему зубной техник, используя гипс в своей работе, как правило, не применяет 3% солевой раствор?

а)
чтобы не расходовать ценный продукт

б)
чтобы не ослаблять прочность модели

в)
чтобы подольше сохранить гипс в сметанообразном состоянии

048.
Какова толщина стандартной базистной пластинки?

а)
1,2 мм

б)
1,5 мм

в)
1,8 мм

049. Что составляет основу липкого воска?

а)
канифоль

б)
монтанский воскресенье

в)
пчелиный воскресенье

050.
В каком виде заводом-изготовителем поставляется профильный воск (восколит)?

а)
в виде цилиндрических стержней нескольких размеров
б)
в виде пластин круглой или полуовальной формы

в)
в виде палочек-четырехгранников

051.
Какова норма расхода воска на один зуб?

а)
4,0 г
б)
8,0 г

в)
10,0 г

052.
Какой компонент (воск) имеет самую низкую температуру плавления?

а)
парафин

б)
карнаубский воск

в)
японский воск

053.
Назовите быстро (само)твердеющую пластмассу

а)
акронил

б)
редонт

в)
фторакс

054.
Назовите эластическую пластмассу

а)
акрел

б)
ПМ-01
в)
протакрил

055.
Какой фактор не влияет на «самополимеризацию» хранящегося мономера?

а)
наличие гидрохнона

б)
низкая температура

в)
наличие прослойки воздуха над жидкостью

056.
Как поступить при замешивании «Синмы» с использованием порошка нескольких цветов?

а)
замешать каждый цвет в отдельном флаконе, потом соединить

б)
ссыпать порошок в одну емкость, перемешать тщательно и залить жидкость 

в)
засыпать порошки в одну емкость, залить жидкостью и все перемешать

057.
Что Вы предпримете для ускорения набухания базисной пластмассы после замешивания?

а)
поставлю в горячую воду

б)
подогрею над пламенем горелки

в)
подержу в теплых ладонях

058.
Что будет с базисной пластмассой, если ее срок полимеризации удлинить втрое?

а)
станет хрупкой

б)
побледнеет или обесцветится

в)
ничего не случится

059.
Какой цвет в четном ряду цветов пластмассы «Синма», выпускаемой промышленностью, отсутствует?

а)
14

б)
18

в)
22

060.
Какой компонент фарфоровой массы позволяет сохранить форму зуба при обжиге ее?

а)
каолин

б)
кварц

в)
полевой шпат

061.
Каково основное (главное) преимущество пластмассовых зубов по сравнению с фарфоровыми?

а)
соединяются с базисом протеза химическим путем

б)
хорошо имитируют естественный зуб

в)
удобны в работе

062.
Какой из названных сплавов относится к «твердому раствору»?

а)
сплав Мелота

б)
сплав Вуда

в)
КХС

063.
Какова температура плавления чистого золота?

а)
1050 град С

б)
1064 град С

в)
1084 град С

064.
Какова проба чистого золота (по краткой системе проб)?

а)
24

б)
48

в)
96

065.
Какой пробы золотой сплав применяется при изготовлении каркасов (дуговых, опирающихся) протезов?

а)
750

б)
900

в)
916

066.
Каково основное (главное) назначение серебра в золотом сплаве?

а)
для увеличения устойчивости сплава к кислотам

б)
для понижения температуры плавления

в)
для улучшения теплопроводности сплава

067.
Какова плотность палладия7
а)
12

б)
18

в)
26

068.
Какова плотность платины по Бринеллю?

а)
26

б)
42

в)
50

069.
Какова средняя температура плавления нержавеющей хромоникелевой стали?

а)
1250 град С

б)
1425 град С

в)
1500 град С
070.
Сколько хрома вводится в КХС?

а)
25-30%

б)
45-50%

в)
55-70%

071.
Сколько граммов легкоплавкого сплава списывается с зубного техника на 100 сданных пациентом коронок?

а)
60

б)
90

в)
120

072.
Сколько припоя (типа припоя Цитрина) списывается с зубного техника на одну пайку (спайку)?

а)
0,10 г

б)
0,15 г

в)
0,20 г

073.
Почему при паянии флюса берется минимальное количество?

а)
из соображения экономии

б)
чтобы не ухудшить качество сплавов

в)
чтобы не было пор в месте пайки (спайки)

074.
Какой из вспомогательных металлов имеет низкую температуру плавления?

а)
висмут

б)
олово

в)
сурьма

075.
Как называется материал для покрытия металлического каркаса в комбинированном мостовидном протезе?

а)
АЦ-1

б)
покрывной лак

в)
эстмен

076.
Как называется вещество, которым непосредственно покрывают восковую композицию перед литьем КХС?

а)
облицовочное

б)
упаковочное

в)
формовочное

077.
Для каких целей восковые композиции перед литьем КХС формируют в две различные массы?

а)
с целью не допущения усадочных раковин
б)
с целью получения чистой, гладкой отливки

в)
с целью недопущения недоливов и холодных швов

078.
Какой марки бензин сгорает в паяльном аппарате с наименьшим остатком?

а)
А-76
б)
АИ-92

в)
АИ-95

079.
Почему с целью увеличения количества паров абсолютно недопустимо подогревать бачок (карбюратор) паяльного аппарата его пламенем?

а)
из-за перерасхода бензина
б)
из-за опасности взрыва

в)
из-за вредного влияния пламени на стенки бачка

080.
При формовке (паковке) пластмассы остались излишки теста. Что Вы должны с ним сделать?

а)
бросить в кипящую воду

б)
выбросить в накопитель отходов

в)
положить в ящик рабочего стола и подержать до затвердения

081.
Какое из названных свойств материала Вы отнесете к химическим?

а)
спаиваемость

б)
истираемость

в)
окисление

082.
Какой из оттискных материалов Вы отнесете к термопластическим?

а)
альгикс

б)
альтекс

в)
ортокол

083.
Какой из оттискных материалов перед получением оттиска требует перфорировать или обклеивать лейкопластырем оттискную ложку?

а)
акродент

б)
ортокол

в)
сиэласт

084.
Каким приемом можно ускорить затвердение гипса?

а)
замешать на кипящей воде

б)
замешать на 5% растворе сахара

в)
замешать на 3% растворе селитры

085.
Назовите растительный воск

а)
карнаубский

б)
монтанский

в)
озокерит

086.
На какое количество базисов может хватить одной заводской упаковки (коробки) базисного воска?

а)
на 20

б)
на 30

в)
на 40

087.
Каково основное (главное) отрицательное качество липкого воска?

а)
имеет большой зольный остаток

б)
оставляет на деталях трудносмываемую пленку

в)
хрупкий

088.
Сколько воска может расходовать зубной техник при изготовлении одной металлической коронки? (Какова норма расхода)?

а)
0.8 г

б)
1,5 г
в)
2,0 г

089.
Что надо добавить в отходы воска, чтобы получившийся в лаборатории пластинки не были очень хрупкими?

а)
пчелиный воск

б)
стеарин

в)
карнаубский воск

090.
Какой воск имеет самую высокую температуру плавления?

а)
стеарин

б)
карнаубский воск

в)
японский воск

091.
Назовите быстротвердеющую пластмассу розового цвета

а)
акронил

б)
протакрил

в)
этакрил

092.
Назовите основной метод промышленного изготовления порошка базисной пластмассы?

а)
блочный метод

б)
дробление в шаровой мельнице

в)
эмульсионный метод

093.
Какое вещество введено в жидкость пластмассы в качестве ингибитора?
а)
гидрохинон
б)
диметилаланин

в)
фтор-каучук

094.
Коков режим полимеризации пластмассы «акронил»?

а)
воду в банке нагревают до 45-50 град С за 15 минут, затем за 40-45 минут доводят до кипения, кипятят 30 минут

б)
50-60 минут от комнатной температуры до кипения, 50-60 минут при небурном кипении

в)
воду в банке нагревают до 60-65 град С, отключают на 30 минут, доводят до кипения и кипятят 1 час

095.
Какой вид пористости может возникнуть при затягивании процесса формовки (паковки) пластмассового теста в кювету?

а)
газовая

б)
гранулярная

в)
пористость сжатия

096.
Каков общий недостаток базисных пластмасс акрилового ряда?

а)
не стерилизуются в процессе пользования протезом

б)
плохо соединяются с зубами

в)
сложна технология применения

097.
Какой компонент фарфоровой массы обеспечивает твердость фарфорового зуба?

а)
каолин

б)
кварц

в)
полевой шпат

098.
Почему пластмассовые зубы, изготовленные в зуботехнической лаборатории, довольно быстро изменяют цвет, а зубы, изготовленные на заводе, практически лишены этого недостатка?

а)
зубным техникам не хватает профессионализма

б)
все зависит от технологии

в)
на заводе работают классные специалисты

099.
Как изменяется размер пластмассовых зубов в зависимости от цифрового обозначения?

а)
увеличивается вместе с увеличением цифры

б)
уменьшается с увеличение цифры

в)
не зависит от цифрового обозначения

100.
Какая структура метала (сплава) имеет лучшие механические, технологические, химические свойства?

а)
аустенит
б)
перлит

в)
цементит

101.
Какова твердость (по Бринеллю) чистого золота?

а)
18кг/мм2

б)
24кг/мм2

в)
50 кг/мм2

102.
Почему чистое золото не применяется для изготовления искусственных коронок и зубов?

а)
очень дорогое

б)
слишком мягкое

в)
слишком твердое

103.
Какой пробы золотой сплав применятся для изготовления коронок и зубов?

а)
750
б)
900

в)
916

104.
Какова твердость (по Бринеллю) у серебра?
а)
18
б)
26
в)
50

105.
Какова температура плавления платины?
а)
1535 град С

б)
1773 град С

в)
1910 град С
106.
Какова усадка нержавеющей хромоникелевой стали?
а)
1,8-2 %
б)
3-5 %

в)
5-7 %

107.
Что является лучшим флюсом при "холодной пайке"?

а)
конифоль

6)
бура

в)
соляная кислот, травленная цинком

108.
Как называется химическая реакция, в результате которой удаляется окалина образовавшаяся при термической обработке сплава?
а)
восстановление 
б)
окисление 
в)
растворение
109.
Сколько кадмия нужно ввести в золотой сплав, чтобы снизить температуру плавления, например, золотого припоя, на 150 град?

а)
5% 
б)
10%

в)
15%

110.
Какой металл следует расплавлять первым, если Вы составляете легкоплавкий сплав по рецепту Мелота в зуботехнической лаборатории?

а)
висмут

б)
олово

в)
свинец

111.
Для каких целей в зуботехнической лаборатории употребляется латунь?
а)
входит в состав золотого припоя

б)
применяется для изготовления ортодонтических препаратов

в)
применяется в виде лигатурной проволоки

112.
Каяк называется материал для изоляции пластмассового теста от воды в кювете?

а)
геософт

б)
изокол

в)
силикоден

113.
Наэовите основной компонент материала, которым покрывают восковую композицию перед литьем КХС?

а)
дифенилропан

б)
тетраэтилсвинец
в)
этилсиликат

114.
Почему при литье золотых сплавов не требуется упаковки восковой композиции в две различных массы?

а)
литье золотых сплавов менее ответственное дело

б)
температура плавления золотых сплавов значительно ниже

в)
«так повелось исстари»
115.
Сколько бензина можно держать в лаборатории?

а)
одну канистру

б)
один литр
в)
дневную норму

116.
На каком горючем материале работает сварочный медицинский аппарат САМ-1. предназначенный для сварки, пайки, резки металлов?

а)
на ацетоне

б)
на бензине

в)
на воде

117.
Какова максимальная температура пламени горелки паяльного аппарата?

а)
600град. С

б)
1200град. С

в)
1800град. С

118.
Почему паяльным аппаратом нельзя плавить легкоплавкий сплав?

а)
могут выделиться ядовитые пары кадмия

б)
может сильно ухудшиться качество сплава

в)
трудно регулировать скорость плавления

119.
Чем будете тушить паяльный аппарат при его воспламенении?

а)
водой

б)
огнетушителем

в)
песком

120.
В лаборатории загорелась электропроводка силовой цепи. Ваше первоочередное действие?

а)
тушить проводку с помощью огнетушителя

б)
выключить электроприборы, находящиеся рядом с очагом

в)
выключить рубильник, обесточив всю цепь

121.
Какое из нижеприведенных свойств материала Вы отнесете к технологическим?

а)
ковкость

б)
усталость

в)
упругость

122.
Назовите термопластический оттискной материал одноразового применения

а)
акродент

б)
термомасса N4

в)
термомасса N1

123.
При какой температуре в процессе производства получается более качественный медицинский гипс?

а)
124град С

б)
170град.С

в)
190град. С 

124.
Каким приемом можно замедлить затвердевание гипса?

а)
замешать на теплой воде

б)
замешать на 3% растворе поваренной соли

в)
замешать на 5% растворе винного спирта 

125.
Назовите воск животного происхождения

а)
парафин

б)
японский

в)
спермацет

126.
Какова длина стандартной базисной пластинки?

а)
150мм

б)
170 мм

в)
180мм

127.
Каково основное (главное) свойство или качество восковых смесей, детали, композиции из которых должны заменяться на металл или сплав?

а)
хорошо контрастировать с моделью

б)
иметь малый зольный остаток

в)
хорошо скоблиться

128.
Зачем в отходы воска перед их расплавленном добавляют воду?

а)
чтобы смесь не загустела

б)
чтобы исключить возгорание воска при стерилизации

в)
чтобы воск поднялся над уровнем воды 
129.
Каким волком можно заменить в восковых смесях импортный карнаубский воск, существенно не меняя качество смеси? 
а)
монтанским 
б)
пчелиным

в)
японским

130.
Назовите быстро твердеющую пластмассу белою цвета

а)
карбопласт

б)
редонт
в)
стадонт

131.
Какое вещество в качестве заменителя введено в порошок базисной пластмассы? 
а)
окись цинка 
б)
салол 
в)
родоксайн 
132.
Что надо предпринять, чтобы базисная пластмасса дольше находилась в тестообразном состоянии?

а)
добавить мономера

б)
залить холодной водой
в)
поставить в холодильник

133.
Какой вид пористости может встретиться при ускорении режима полимеризации?

а)
газовая

б)
гранулярная

в)
пористость сжатия

134.
Какой вид пористости может возникнуть, если давление на пластмассу под прессом больше давления в рамке-бюгеле?

а)
газовая

б)
гранулярная

в)
пористость сжатия

135.
Что не является недостатком базисной пластмассы акрилового ряда?

а)
применяется только в тестообразном состоянии

б)
быстро стареет

в)
способна соединяться с быстро твердеющими пластмассами
136.
Какой компонент фарфоровой массы обеспечивает блеск (глянец) зуба?

а)
каолин

б)
кварц 
в)
полевой шпат

137.
Как изменяется цвет пластмассовых зубов в зависимости от цифрового обозначения? 

а)
увеличивается вместе с увеличением цифры

б)
уменьшается с увеличением цифры

в)
не зависит от цифрового обозначения

138.
Что характерно для сплавов металлов типа "твердый раствор"? 
а)
мелкозернистая структура 
б)
очень низкая температура плавления 
в)
приятный цвет 
139.
Что такое "переохлаждение" металла? 
а)
это запаздывание кристаллизации 
б)
это растрескивание сплава при низкой температуре

в)
превращение одного вида кристаллической решетки в другой

140.
Что такое "проба золотого сплава"?

а)
процентное содержание золота в сплаве

б)
это клеймо, штамп на изделии 
в)
одна из порций сплава, составленная на заводе 
141.
Каким коэффициентом Вы воспользуетесь при переводе золота из каратной системы в метрическую?

а)
4

б)
10.4

в)
41,66

142.
С пощью какого реактива Вы можете отличить золотой сплав от сплавов, не содержащих золота?

а)
концентрированная азотная кислота

б)
концентрированная соляная кислота

в)
хлорное золото

143.
Что такое "Аффинаж"?

а)
это растворение золота

б)
очистка золота от лигатурных  примесей
в)
взвешивание золота в присутствии пациента у должностного лица

144.
Каково главное назначение меди в золотом сплаве?

а)
повышать твердость сплава

б)
делать его приятнее по цвету

в)
улучшать литейные свойства сплава

145.
Какова плотность серебра?

а)
8,7

б)
9,6

в)
10,5

146.
Какова температура плавления палладия? 
а)
1064град. С 
б)
1232град. С 
в)
1555град. С

147.
Какой процент золотого сплава списывается с зубного техника на технологические потери? 
а)
до 4% 
б)
до 6% 
в)
до 7%

148.
Какой из основных недостатков хрома устраняется введением никеля в нержавеющую хромоникелевую деталь? 
а)
антикоррозийность 
б)
ковкость 
в)
твердость

149.
Какова средняя плотность нержавеющей хромоникелевой стали? 
а)
7,5

б)
7.8

в)
7.9

150.
Во сколько раз КХС легче золотого сплава?

а)
примерно в 2,5 раза

б)
примерно в 1.5 раза

в)
практически одинаковые

151.
Почему из КХС заводским путем не делают искусственных зубов?

а)
после паяния могут подвергаться коррозии

б)
очень трудно припасовываются, так как очень твердые

в)
трудно полируются, не дают зеркального блеска

152.
Сколько металлов входит в состав припоя типа припоя Цитрина?

а)
7

б)
8
в)
9

153.
Назовите материал, применяемый для изготовления металлического остова металлокерамических протезов

а)
симет
б)
сисма

в)
эсмет

154.
Какой рецепт отбела, по вашему мнению, применяется в зуботехнической лаборатории чаше всего?
а)
соляная кислота 47%. азотная 5%. вода 47%

б)
соляная кислота 27%, азотная 23%. вода 50% 
в)
соляная кислота 5%, азотная 10%. вода 85%

155.
Почему медные сплавы не используются в качестве основных (конструкционных) материалов при изготовлении несъемных протезов?

а)
не подходят по цвету

б)
окисляются в полости рта

в)
плохо паяются

156.
Какой должна быть твердость шлифующего вещества?

а)
ниже твердости шлифуемого материала

б)
равная твердости шлифуемого материала

в)
выше твердости шлифуемого материала

157.
Какой компонент папы "Крокус" придаст ей специфичный (коричневый) цвет?

а)
окись (оксид) алюминия

б)
окись (оксид) железа

в)
окись (оксид) хрома

158.
Какова максимальная температура пламени горелки медицинского сварочного аппарата САМ-1?
а)
1800 град. С
б)
2400 град С
в)
3000 град С

159.
Вы используете в работе природный газ. Где будет самое большое скопнение его в случае утечки? 
а)
в подвале

б)
на этаже утечки, на уровне пола
в)
на верхних этажах под потолком на этаже утечки

160.
Каким материалом можно провести обеззараживание оттисков (слепков) перед получением моделей??

а)
раствором диоцида 1:5000 в течение 5-8 минут

б)
раствором перекиси водорода 1:100 в течение 30 минут

в)
раствором марганцовокислого калия 1:1000 за 10 минут

161.
Какой из оттискных материалов Вы отнесете к эластическим?

а)
стомапласт

б)
дентафоль

в)
стомальгин

162.
Назовите термопластический оттискной материал с повторным (многократным) применением

а)
акродент

б)
алотекс

в)
термопластмасса N4

163.
При каком давлении в процессе производства получается более качественный высокопрочный гипс (супергипс) ?

а)
1,3 атм

б)
1,5 атм

в)
1,8 атм 
164.
Как лучше восстановить свойства отсыревшего порошка гипса?

а)
подогреть на водяной бане

б)
просушить на горелке, положив на противень

в)
просушить на подоконнике в солнечный день

165.
Назовите воск минерального происхождения

а)
карнаубский

б)
монтанский

в)
спермацет 
166.
Какова ширина стандартной базисной пластмассы?

а)
80мм

б)
90 мм

в)
100 мм

167.
Почему восковые смеси для мостовидных работ густо окрашены?

а)
лучше смотрятся

б)
хорошо контрастируют на модели

в)
чтобы отличаться от других смесей

168.
Какова норма возврата воска на один зуб в съемном протезе?

а)
1,0 г

б)
2.0 г

в)
2.4 г

169.
Почему для окрашивания базисной пластмассы применяется краситель типа Судан III-IV?

а)
дает красивый цвет

б)
при хорошем цвете не вымывается слюной и водой

в)
лучше других соединяется со всеми компонентами пластмассы

170.
Какое вещество введено в порошок базисной пластмассы в качестве пластификатора? 
а)
дибутилфталат 
б)
дисульфанамин 
в)
дихлорэтан

171.
Какой вид пористости может возникнуть при закладке пластмассового теста в неостывшую кювету?
а)
газовая 
б)
гранулярная 
в)
пористость сжатия

172.
Когда применяется водный затвор базисной пластмассы?

а)
при формовке (паковке) толстостенных деталей

б)
для ускорения набухания пластмассового теста

в)
при литьевом прессовании

173.
Почему протезы из пластмассы "Этакрил" при переломах лучше починить "Протакрилом" или "Редонтом"?

а)
подходят по цвету

б)
обладают химическим сродством

в)
хорошо соединяются друг с другом
174.
Что вводится в фарфоровую смесь в качестве красителя?

а)
судан III-IV
б)
двуокись титана

в)
крон свинцовый 
175.
Каким общим свойством обладает сплав металлов типа "Механическая смесь"?
а)
имеет мелкозернистую структуру

б)
обладает большой устойчивостью к коррозии

в)
имеет очень низкую температуру плавления

176.
Что такое "Внутрикристалличсская ликвация"?

а)
выпадение карбидов между кристаллами

б)
неоднородность кристаллов при затвердевании сплава

в)
существование сплава в различных кристаллических формах

177.
Каким коэффициентом Вы воспользуетесь при переводе золота из метрической системы в каратную?

а)
4

б)
10,4

в)
41,66

178.
Как установить пробу золотого сплава? 
а)
реактив оставил на испытуемом сплаве светлое ажурное пятно - 583-я проба 
б)
реактив для 750-й пробы оставил темное пятно, реактив 583-й пробы не действует, значит, это золото 666-й пробы

в)
проверить нанесением на испытуемый сплав соляной кислоты различной концентрации 179.
Каким приемом можно повысить содержание золота в сплаве на несколько процентов?

а)
осадить золото щавелевой кислотой

б)
добавить к золоту при расплавлении поваренную соль

в)
переплавить золото с селитрой

180.
Какова твердость палладия по Бринеллю?

а)
26

б)
49

в)
84

181.
Почему золото-платиновый сплав с большим содержанием тугоплавкой платины расплавляется паяльным аппаратом, дающим температуру до 1200град. С?

а)
потому что этот сплав есть твердый раствор

б)
потому, что в сплаве преобладает золото

в)
так сделали на заводе

182.
Сколько хрома необходимо ввести в сталь, чтобы обеспечить ее антикоррозийные свойства?
а)
8%

б)
13%

в)
18%

183.
Какова твердость по Бринеллю, нержавеющей хромоникелевой стали?

а)
100-120 кг/см2

б)
120-140 кг/см2

в)
140-180 кг/см2

184.
Во сколько раз КХС тверже нержавеющей хромоникелевой стали?

а)
примерно в 1.5 раза

б)
примерно в 2.5 раза

в)
примерно в 3 раза

185.
За счет чего при разности в температурах плавления припоя и стали в 600град. С происходит их прочное соединение при пайке?

а)
за счет диффузии припоя в сплав

б)
за счет сплавления стенок спаиваемых деталей

в)
за счет контактов одинаковых металлов в сплаве и припое 
186.
Каков наименьший диаметр стальных гильз, выпускаемых промышленностью? 
а)
5 мм 
б)
6 мм 
в)
8 мм 
187.
Каков наибольший диаметр стальных гильз, выпускаемых промышленностью?

а)
16 мм

б)
18мм

в)
20 мм

188.
Что такое "Ситаллы"?

а)
поликристаллическое стекло равномерной структуры
б)
разновидность фарфоровой массы

в)
оттискной материал для металлокерамических протезов нового поколения 
189.
Назовите материал, применяемый для изготовления керамической части металлокерамического протеза
а)
симет
б)
сисма
в)
эстмет

190.
Какое вещество можно использовать для отбеливания коронок из нержавеющей столп?

а)
серную кислоту

б)
смесь серной кислоты, азотнокислого аммония и воды

в)
уксусную кислоту

191.
Какой из вспомогательных металлов имеет ничтожную усадку?

а)
алюминий

б)
медь

в)
сурьма

192.
В каком виде используется в стоматологии алюминиевая бронза?

а)
входит в состав золотого припоя

б)
применяется для изготовления ортодонтических аппаратов

в)
применяется в виде лигатурной проволоки

193
Какой должна быть твердость полирующего вещества?
а)
ниже твердости полируемого материала 
б)
равная твердости полируемого материала 
в)
выше твердости полируемого материала 
194.
Какой компонент пасты ГОИ придает ей специфичный цвет?

а)
оксид алюминия

б)
оксид железа

в)
оксид хрома

195.
Называется материал, которым заполняется большая часть опоки при литье КХС?

а)
кварцевый песок

б)
смесь речного песка с гипсом

в)
"экспадента"

196.
Как называется комплект материалов, применяемых для формовки восковых композиций перед литьем КХС?

а)
аурел

б)
аурит

в)
бюгелит

197.
Как называется -материал, применяемый для формовки восковых деталей при литье золотых сплавов?

а)
кристасил

б)
силамин

в)
экспадента

198.
Каково основное (главное) требование к помещению, в котором установлен аппарат САМ-1?
а)
в атмосфере не допускается наличие ларов кислот и щелочей

б)
помещение должно быть оборудовано вентиляцией

в)
в помещении не должно быть посторонних

199.
Вы используете в работе сжиженный газ. Где будет самое большое скопление газа в случае утечки?

а)
в подвале, на нижнем этаже, у пола

б)
на этаже утечки под потолком 
в)
на верхних этажах

200.
Каким материалом можно провести обеззараживание съемных протезов перед починкой?

а)
вымыть моющими средствами и положить в 6% раствор перекиси водорода на 1 час 
б)
положить в раствор марганцовокислого калия на 30 минут 
в)
подвергнуть ультрафиолетовому облучению в течение 5 минут

Раздел 2. Съемные пластиночные протезы
201. Какая дуга на верхней челюсти шире?
а)
альвеолярная 
б)
базальная
в)
зубная

202.
Сколько отростков с каждой стороны у нижней челюсти?

а)
по 2

б)
по 3

в)
по 4

203.
Сколько частей в естественном зубе?

а)
3

б)
4

в)
5
204.
По каким признакам можно отличить естественные резцы справа от резцов слева? 
а)
признак скатов, верхушки корня, фасеток
б)
признак углов, верхушки корня, фасеток 
в)
признак буфов, верхушки корня, фасеток

205.
Какой жевательный бугор у верхнего шестого зуба самый крупный? 
а)
дистально-щечный 
б)
медиально-небный 
в)
медиально-щечный

206.
За счет какого слоя слизистой оболочки полости рта обеспечивается ее подвижность? 

а)
за счет покровного эпителия
б)
за счет собственно слизистой
в)
за счет подслизистого слоя 

207.
Какие сосочки на языке самые многочисленные? 
а)
грибовидные

б)
листовидные

в)
нитевидные

208.
Что такое "Прикус"?

а)
характер смыкания зубов в положении центральной окклюзии

б)
аномалия зубных рядов, требующая аппаратурного лечения

в)
шаблон из воска, служащий для определения центральной окклюзии 
209.
Как относятся понятия "артикуляция" и "окклюзия" друг к другу?

а)
как самостоятельные, существующие параллельно

б)
как независимые понятия 
в)
как общее к частному

210.
Назовите по порядку четыре класса дефекта зубных рядов по Кеннеди. Предполагаемые классы перечислены в нижеприведенном списке: (1)двусторонний дистальный дефект (2) односторонний дистальный дефект (3)включенные  дефекты в боковом участке (4)включенные дефекты в переднем участке (5)комбинированные дефекты в боковых участках (6)челюсть с одиночно сохранившимся зубом (7)все дефекты ограничены зубами с обеих сторон (8) комбинированные дефекты. Какое из нижеприведенных перечислений правильно;

а)
1.2.3.4

б)
1.2.5.6
в)
1.7.2.8
211.
Какое требование к оттиску (слепку) Вы считаете основным (главным)?
а)
давать точное отображение тканей протезного ложа

б)
легко вводиться в полость рта и выводиться из нее
в)
при хранении не давать усадки 
212.
Какой из названных методов позволяет определить центральную окклюзию наиболее точно?

а)
анатомический

б)
анатомо-физиологический

в)
антропометрический

213.
Назовите самый простой артикулятор

а)
бессуставный
б)
средний анатомический

в)
сложный анатомический

214.
Сколько воска целесообразно оставить в межзубных промежутках при окончательной моделировке базиса протеза?

а)
1/3 объема 
б)
1/2 объема

в)
2/3 объема

215
Какой вид гипсовки применяется часто?

а)
прямой 
б)
обратный

в)
комбинированный

216.
Какой из способов фиксации съемных протезов при полном отсутствии зубов применяется в настоящее время наиболее часто?

а)
биомеханический 
б)
биофизический

в)
механический

217.
Какие зубы при постановке их в прогнатии на беззубые модели не ставятся?

а)
верхние четвертые

б)
нижние четвертые

в)
верхние пятые

218.
Кто предложил классификацию беззубых нижних челюстей? 
а)
Келлер

б)
Курляндский

в)
Оксман

219.
Назовите отечественного автора, который первым издал руководство для специалистов Вашего профиля 
а)
Перельман
б)
Соболев
в)
Хрущев

220.
Каков главный довод в пользу применения металлических базисов вместо пластмассовых? а)
пациент быстрее привыкает к протезу

б)
возможна стерилизация протеза кипячением

в)
протезирование значительно доступнее

221.
Как называются утолщения костной ткани на верхней челюсти, через которые большая часть жевательного давления передается на основание черепа? 
а)
контрфорсы (устои) 
б)
траектории 
в)
экзостозы

222.
Какая дуга на нижней челюсти уже?

а)
альвеолярная

б)
базальная 
в)
зубная

223.
Как называется вещество, составляющее основную массу зуба? 
а)
дентин 
б)
пульпа 
в)
цемент

224.
По каким признакам можно отличить естественные клыки справа от клыков слева? 
а)
признак скатов, верхушки корня, фасеток 
б)
признак углов, верхушки корня, фасеток 
в)
признак бугров, верхушки корня, фасеток

225.
Кто предложат зубную формулу?

а)
Валькгоф

б)
Зсигмонди

в)
Оппенгейм

226.
Что Вы понимаете под подвижностью слизистой оболочки полости рта?

а)
смещение слизистой при сокращении расположенных под ней мышц

б)
смещение слизистой при надавливании на нее пальцем

в)
смещение слизистой под действием края протеза

227.
Почему край базиса съемочного пластиночного протеза при частичном отсутствии зубов не доходит до переходной складки?

а)
чтобы протез, укрепляющийся жестко кламмерами не сбрасывался

б)
чтобы протез, укрепленный жестко кламмерами не травмировал мягкие ткани в области края 
в)
чтобы пациент быстрее привык к протезу

228.
Чему равен угол переднего (сагиттального) резцового пути? 
а)
15-17град.
б)
33-35град 
в)
40-50град.

229.
Как делятся прикусы в зависимости от сохранения функции жевания? 
а)
фиксированные, нефиксированные 
б)
физиологические, патологические 
в)
ортогнатические, прогенические

230.
Какие методы определения жевательной эффективности Вы отнесете к статическим? 
а)
Гельмана
б)
Оксмана
в)
Христиансена

231.
Назовите по порядку четыре класса дефектов зубных рядов по Гаврилову. Предполагаемые классы дефектов выбирайте из следующего перечня: (1)односторонний дистальный изъян (2)включенные изъяны (З)комбинированные дефекты (4)челюсти с одиночно сохранившимся зубом (5)изъяны зубного ряда, укорачивающие его (6)двусторонний дистальный дефект (7)включенные в переднем участке дефекты зубного ряда. Какой порядок из перечисленных ниже верен?
а)
1,2,3,4

б)
5,2,3,4
в)
6,1,7,4

232.
Какое требование к рабочей-модели Вы считаете главным?
а)
не иметь пор и пузырей в пределах отпечатков переходной складки

б)
иметь высоту 10 мм в самом тонком месте

в)
не быть массивной, громоздкой 
233.
По каким ориентирам в артикуляторе Гизи "Симплекс" устанавливается стекло прибора Васильева?

а)
по мезингеру нижнему краю верхнего прикусного шаблона

б)
по двум шипам и вертикальному штифту

в)
по шипам и мезингеру

234.
Каковы основные требования и правила постановки искусственных зубов при частичном их отсутствии?

а)
выполнять овал зубной дуги. располагаться посередине альвеолярного отростка, иметь хорошие контакты с антагонистами

б)
располагаться посередине альвеолярного отростка, быть зеркально похожими на естественные зубы другой стороны, -иметь .хорошие контакты с антагонистами

в)
заполнять овал зубной дуги, соотноситься с серединой альвеолярного отростка с учетом выполнения овала зубной дуги. иметь хорошие контакты с антагонистами

235.
На какую величину (высоту) закрываются базисом верхние боковые естественные зубы ?
а)
на 1/3

б)
на 1/2

в)
на 2/3

236.
Какой вид гипсовки при починке базисов применяемся чаще других?

а)
прямой

б)
обратный

в)
комбинированный

237.
Кто предложил классификацию беззубых верхних челюстей?

а)
Келлер

б)
Курляндский

в)
Оксман 
238.
Кто первым предложил получать оттиски (слепки)?

а)
Абудькасем

б)
Паре и Фошар

в)
Пурман и Пфафф

239.
Каков главный довод в пользу применения протеза с эластической прокладкой?

а)
под базисом медленнее протекают атрофические процессы

б)
увеличивается жевательная эффективность

в)
улучшается фиксация протеза, снимается боль

240.
Какой вид поломки (починки) протеза требует обязательного получения оттиска (слепка) с протезом?

а)
линейные перелом базиса

б)
"приварка" зуба с переносом кламмера

в)
трещина в базисе протеза

241.
Сколько отростков с каждой стороны у верхней челюсти?

а)
по 2

б)
по 3

в)
по 4 
242.
Как называется возвышение 'и последним моляром на нижней челюсти?

а)
альвеолярный бугор

б)
альвеолярный бугорок 
в)
слизисто-мышечный бугорок 
243.
Сколько поверхностей у каждого естественного зуба?

а)
3

б)
4

в)
5

244.
По каким признакам можно отличить естественные моляры справа от моляров с лева?

а)
признак скатов, верхушек корней, фасеток
б)
признак углов, верхушек корней, фасеток 
в)
признак скатов, бугров, верхушек корней, фасеток 
245.
Назовите мышцы, поднимающие нижнюю челюсть

а)
двубрюшная (двубрюшинная), подбородочно-подъязычная, челюстно-подъязычная

б)
височная, собственно-жевательная, внутренняя крыловидная 

в)
височная, собственно жевательная, наружная крыловидная

246.
Что Вы понимаете под податливостью слизистой оболочки полости рта?

а)
смещение слизистой при сокращении мышц, лежащих под нею

б)
смещение слизистой, видимое невооруженным глазом

в)
смещение слизистой под воздействием приложенной силы

247.
Как (по автору) называется выводной проток околоушной слюнной железы?

а)
Вартонов

б)
Стенонов

в)
Стеллеров 
248.
Чему равен угол переднего (сагиттального) суставного пути?

а)
15-17град.

б)
33-35 град.

В)
40-50град.

249.
Назовите зубные признаки центральной окклюзии ортогнатического прикуса, относящиеся ко всем зубам

а)
срединные линии совпадают, верхние передние зубы перекрывают нижние на 1/3 их высоты, каждый зуб имеет двух антагонистов

б)
каждый зуб имеет, как правило, двух антагонистов, верхний смыкается с одноименным нижним и позадистоящим, верхняя зубная дуга шире нижней, задние поверхности последних моляров лежат в одной плоскости.

в)
режущие края передних зубов смыкаются с нижними встык, небные бугры верхних боковых зубов лежат в бороздах между буграми

250.
Какой из методов определения жевательной эффективности Вы отнесете к динамическим?

а)
Агапова

б)
Курляндского

в)
Рубннова

251.
Назовите по порядку три типа беззубой верхней челюсти по Курляндскому

а)
(1)высокий альвеолярный отросток, высокие бугры, глубокое небо, незаметный торус (2)средняя степень атрофии альвеолярного отростка и бугров, средней глубины небо, выраженный торус (З)почти полное отсутствие альвеолярного отростка, бугров, плоское небо. большой торус

б)
(1)малая атрофия альвеолярных отростков и бугров, высокий небный свод высоко расположена клапанная зона (2)средняя атрофия, уплощенный небный свод (3)полное отсутствие альвеолярных отростков и бугров, плоское небо

в)
(1)хорошо выраженные альвеолярные отростки и бугры, высокое небо. торус оканчивается в одном сантиметре от линии «А» (2)средняя атрофия, уплощенный небный свод (3)альвеолярные отростки и бугры отсутствуют небо плоское, железистая подушка под мышцами мягкого неба

большая

252.
Какое т названных требований не имеет отношения к восковым валикам прикусного шаблона?
а)
не расслаиваться при подрезании

б)
быть монолитным 
в)
края должны быть закруглены

253.
В какой последовательности загипсовываются в артикулятор рабочие модели? 
а)
нижняя, верхняя 
б)
верхняя, нижняя 
в)
одновременно

254.
На какую величину (высоту) закрываются базисом верхние передние естественные зубы? 
а)
на 1/3
б)
на 1/2

в)
на 2/3

255.
Для чего перед загипсовкой в кювету восковая композиция приклеивается к модели по периметру? 
а)
чтобы восковая композиция не упала с модели 
б)
чтобы между воском к моделью не попал жидкий гипс 
в)
чтобы воск не деформировался во время гипсовки 
256.
В каком участке готового протеза Вы можете обнаружить газовые поры?
а)
по всей поверхности

б)
по краям протеза

в)
в толще протеза
257.
При проверке конструкции протезов в полости рта замечена щель между передними зубами и беспорядочный контакт в боковых участках. Какая ошибка допущена при определении центральной окклюзии?

а)
зафиксированная боковая окклюзия 
б)
прикусной шаблон слегка опрокинулся 
в)
зафиксирована передняя окклюзия

258.
Какой вид моделировки воскового базиса позволяет добиться наилучшего комфорта в полости рта после протезирования?

а)
имитация стенок альвеол с вестибулярной стороны 
б)
объемное моделирование 
в)
усиление рельефа небных складок

259.
Кто первым предложил использовать оттискные ложки?
а)
Де Сарран 
б)
Делабор 
в)
Фошар

260.
Назовите фамилию отечественного специалиста, который первым в советское время издал учебник для специалистов?

а)
Астахов
б)
Гофунг

в)
Гузиков

261.
Сколько поверхностей на теле верхней челюсти? 
а)
4

б)
5

в)
6
262.
Что такое "клиническая" шейки зуба?

а)
это сужение на зубе

б)
это место перевода коронки зуба в десну

в)
это место, где эмаль переходит в цемент

263.
Каковы функции периодонта? 
а)
амортизирующая, питательная, трофическая
б)
амортизирующая, связочная, пластическая, трофическая, чувствительная 
в)
сенсорная, связочная, трофическая, чувствительная 
264.
Назовите мышцы, опускающие нижнюю челюсть 
а)
двубрюшная (двубрюшинная), подбородочно-подъязычная, челюстно-подъязычная

б)
двубрюшная, подъязычно-язычная, челюстно-подъязычная

в)
подъязычно-язычная, челюстно-подъязычная. подбородочно-подъязычная

265.
 Каковы функции слизистой оболочки полости рта?

а)
защищает глубжележащие ткани от высыхания, повреждений, инфекций, всасывает многие вещества

6)
всасывает полезные вещества и удаляет вредные, вырабатывает вещества способствующие пищеварению

в)
вырабатывает вещества, способствующие пищеварению, всасывает многие вещества, растворенные в слюне (в том числе лекарства), защищает ткани от высыхания и повреждений, удаляет вредные вещества, участвует в терморегуляции
266.
За счет какого слоя слизистой оболочки обеспечивается ее податливость?
а)
за счет покровного эпителия

б)
за счет собственно слизистой

в)
за счет подслизистого слоя

267.
Назовите (без повторов) асе элементы височно-нижечелюстного сустава

а)
суставные: ямка, головка, сумка, капсула, бугорок, диск

б)
суставные: ямка, впадина, капсула, диск, бугорок, связки

в)
суставные; ямка. бугорок, головка, диск, капсула, связка
268.
Чему равен угол бокового резцового пути'?
а)
15-17град.

б)
40-50град.
В)
110-120град. 
269.
Назовите зубные признаки боковой окклюзии ортогнатического прикуса

а)
верхние передние зубы перекрывают нижние на 1/3 высоты, небные бугры верхних моляров попадают в бороздки нижних моляров, серединная линия не совпадает

б)
боковые зоны контактируют бугор в бугор, между резцами краевое смыкание, каждый зуб имеет двух антагонистов, на обеих сторонах режуще-бугорковый контакт

в)
срединные линии не совпадают, на одной стороне одноименный, а на другой одноименный
бугорковый контакт

270.
Назовите жевательные коэффициенты по Агапову для зубов верхней челюсти

а)
2134465

б)
21233653
ч

.

  ••


'

в)
11233654

271.
Какое из названных требований не имеет отношения к восковым базисам прикусного шаблона? 
а)
располагаться строго в пределах отмеченных границ 
б)
иметь проволочную металлическую прокладку 
в)
иметь высоту, на 2 мм превышающую высот)' естественных зубов

272.
Что не входит в требования к плечу круглого, гнутого, одноплечевого удерживающего кламмера? 
а)
располагаться параллельно десневому краю 
б)
прилежать к зубу в максимальном количестве точек 
в)
конец должен быть расплющен

273.
Что не входит в требования к отростку круглого, гнутого, одноплечего удерживающего кламмера? 
а)
конец должен быть закруглен, заполирован

б)
располагаться в самой толще базиса

в)
отстоять от модели на 0,5-1,0 мм 
274.
На какую величину (высоту) закрывают базисом нижние боковые естественные зубы?

а)
на 1/3

б)
на 1/2

в)
на 2/3

275.
В каком участке готового протеза Вы можете обнаружить гранулярные поры?

а)
по всей поверхности

б)
по краям протеза

в)
по толще протеза

276.
Каково отношение к стеклу зубов, поставленных в ортогнатическом прикусе? 
а)
1-й касается, 2-й отстоит на 0,5 мм, 3-й касается, 4-й касается щечным бугром. 5-й касается обоими буграми. 6-й касается медиадьно-небным бугром, медиально-щечный отстоит на 0.5 мм. дистально небный отстоит на 1 мм, дистально-щечный отстоит на 1,5 мм, 7-й лежит в плоскости 6-го

б)
1-й касается, 2-й отстоит на 0,5 мм, 3-й касается, 4-й касается обоими буграми. 5-й касается обоими буграми, 6-й касается медиально-щечным бугром, медиально-небный отстоит на 0.5 мм. дистально-щечный отстоит на 1 мм. дистально-нсбный отстоит на 1,5 мм. 7-й не касается стекла

в)
1-й касается стела, 2-й отстоит на 0,5 м, 3-й касается, 4-й касается обоими буграми. 5-й касается обоими буграми, 6-й касается передними буграми, дистальные отстоят на 1 мм, 7-й касается стекла передне-щечным бугром, остальные отстоят на 1 мм 
277.
Кто предложил классификацию беззубых верхних и нижних челюстей одновременно9
а)
Келлер

б)
Курляндский 
в)
Оксман

278.
Назовите авторский коллектив, изданием учебника которого в нашей стране завершилось становление ортопедической стоматологии как медицинской науки 
а)
Астахов, Гофунг. Катц

б)
Астахов, Катц. Курляндский

в)
Агапов, Гофунг. Катц

279.
Каким конкретным ориентиром при постановке верхних центральных резцов рекомендуют пользоваться сотрудники ЦНИИСИ Шварцман и У Тей Саун? 
а)
серединой альвеолярного отростка 
б)
 расстоянием от середины резцового сосочка 
в)
наружным краем верхнего прикусного шаблона

280.
В чем главное преимущество литьевого прессования пластмассы по сравнению с компрессионным?
а)
процесс технологичнее

б)
не образуется пленки (грата), завышающий прикус, нарушающей точность протеза 
в)
меньше усадка пластмассы

281.
Какие кости участвуют в образовании твердого неба
а)
верхняя челюсть, скуловая кость 
б)
 верхняя челюсть, межчелюстная кость и небная кость 
в)
верхняя челюсть и горизонтальные пластинки небной кости

282.
Как называется пятый бугор у нижнего шестого зуба?

а)
серединно-щечный

б)
второй дистально-щечный

в)
дистальный

283.
Что входит в понятие "парадонт"?

а)
корень зуба, периодонт, стенки альвеолы и десна, охватывающая зуб

б)
цемент корня, альвеола и десна, охватывающая зуб в области шейки
в)
цемент корня, периодонт, стенки альвеолы и десна, охватывающая зуб в области шейки

284.
Что такое переходная складка? Какова подвижность слизистой оболочки, образующей переходную складку? 
а)
это место перехода слизистой десны в слизистую щеки. Активно подвижна.

б)
это место перехода подвижной слизистой в пассивно подвижную слизистую. Пассивно подвижна

в)
это место перехода неподвижной слизистой в подвижную. Неподвижна

285.
Чему равен угол бокового суставного пути? 
а)
15-17град.
б)
33-35град.

в)
110-120град.

286.
Какие пять факторов находятся в прямо пропорциональной зависимости друг от друга?

а)
глубина суставной ямки. угол наклона суставного бугорка, толщина суставного диска, величина резцового перекрытия, величина угла нижней челюсти

б)
глубина суставной ямки. угол наклона суставного бугорка, степень выраженности жевательных буфов, степень выраженности окклюзивных кривых, величина резцового перекрытия в)
глубина суставной ямки. величина угла нижней челюсти- степень выраженности жевательных бугров, степень выраженности окклюзионных кривых, величина резцового перекрытия 
287.
Назовите мышечные и суставные признаки передней окклюзии ортогнатнческого прикуса

а)
сокращены наружные крыловидные мышцы с обеих сторон, суставная головка находится на вершине ската суставного бугорка

б)
сокращены внутренние крыловидные мышцы, суставная головка находится у основания ската суставного бугорка

в)
сокращены наружные крыловидные мышцы с обеих сторон, суставная головка находится у основания ската суставного бугорка

288.
Какой метод (проба) определения жевательной эффективности, по Вашему мнению, самый физиологичный?
а)
Гельмана
б)
Рубинова 
в)
Христиансена

289.
Что не входит в определение центральной окклюзии при наличии антагонирующих пар зубов? 
а)
определение состояния физиологического покоя

б)
определение мезио-дистального положения нижней челюсти

в)
нанесение на прикусной шаблон ориентировочных линий

290.
На какую величину (высоту) закрываются базисом нижние передние естественные зубы?

а)
на 1/3

б)
на 1/2

в)
на 2/3

291.
Почему постановка зубов на приточке требует комбинированной гипсовки в кювету?

а)
искусственные зубы могут сместиться после выплавления воска

б)
на приточенные поверхности не попадет слой розовой пластмассы

в)
чтобы вестибулярные поверхности зубов не покрылись розовым налетом пластмассы

292.
В каком участке готового протеза Вы можете обнаружить пористость сжатия?

а)
по всей поверхности

б)
по краям протеза

в)
в толще протеза

293.
Каково отношение к стеклу зубов, поставленных в прогеническом прикусе''

а)
1-й касается стекла, 2-й отстоит на 0,5 мм. 3-й касается, 4-й касается щечным бугром, 5-й касается обоими буграми. 6-й касается медиально-небным бугром, остальные отстоят на 0.5 мм. 7-й лежит в той же плоскости, что и 6-1

б)
1-й касается стекла. 2-й отстоит на 0,5 мм, 3-й касается- 4-й касается щечным бугром, 5-й не ставится. 6-й касается обоими передними буграми, задние отстоят на 1 мм, 7-й касается передне-щечным бугром. остальные бугры приподняты

в)
1-й касается стекла. 2-й отстоит на 0 5 мм 3-й касается, 4-й не ставится 5-г; касается щечными буграми, 6-й касается обоими передними буграми, задние отстоят на 1 мм, 7-й касается только переднее-шеечным бугром

294.
При проверке конструкции протезов замечена щель треугольной формы между боковыми зубами с одной стороны. Какая ошибка допущена при определении центральной окклюзии? 
а)
зафиксирована передняя окклюзия

б)
прикусной шаблон слегка опрокинулся во время смыкания
в)
зафиксирована боковая окклюзия
295.
Кому принадлежит идея применить кламмер в съемных протезах?

а)
Бонвилю

б)
Мутону

в)
Де Саррану

296.
Назовите год проведения первого съезда одонтологов нашей страны

а)
1923

б)
1925

в)
1928

297.
Каким конкретным ориентиром при постановке верхних клыков на беззубую челюсть рекомендуют пользоваться сотрудники ЦНИИСИ Шварцман и У Тей Саун? 
а)
линией в трансверсальном направлении, проведенной через середину резцового сосочка

б)
расстоянием от середины резцового сосочка

в)
индексами Коркхауза

298.
При постановке зубов по сфере какой радиус сферы обеспечивает наилучшее качество протезирования? 
а)
9 см 
б)
11 см 
в)
13 см

299.
Какой главный довод в пользу бесслепочного изготовления съемных пластиночных протезов? 
а)
сокращается число посещений врача пациентом 
б)
упрощается методика протезирования
в)
повышается точность готового протеза

300.
Какой литанковып канал имеет самый большой диаметр при литьевом прессовании пластмассы?
а)
начальный

б)
промежуточный 
в)
концевой (конечный)

Раздел 3. Несъемные и бюгельные протезы
301.
Сколько комнат должно быть в современной зуботехнической лаборатории?

а)
4
б)
5

в)
6
302.
Какие покрытия полов в основной (заготовочной) комнате в наибольшей степени отвечают современным требованиям?

а)
кафельное

б)
линолеумовое

в)
паркетное

303.
Ежедневная работа с каким материалом предполагает выдачу работающему молока с целью компенсации потери здоровья? 
а)
акриловые пластмассы

б)
бензин

в)
газ

304.
Какое действие при протягивании гильз на аппарате Самсона наиболее серьезно нарушает технику безопасности?

а)
работа с бинтовыми повязками на руках

б)
протягивание гильз вдвоем

в)
отставление рычага в конце работы а положение "от себя"

305.
Какие коронки наиболее точны?

а)
изготовленные гальванопластическим методом

б)
изготовленные методом литья

в)
изготовленные методом штамповки 
306.
По какой причине штампованная коронка получиться узкой?
а)
металлический штамп сильно обработан напильником

б)
гипсовый столбик вырезан из модели без моделировки зубов

в)
слишком сильным было давление при опрессовке 
307.
Зачем золотая коронка изнутри заливается припоем?

а)
упрочения протеза

б)
с целью удорожания протеза

в)
"так положено"

308.
Каков главный недостаток коронок?

а)
быстро истираются
б)
вредны для организма
в)
быстро расцементируются
309.
Какое требование к полости не имеет существенного значения?

а)
полость должна иметь ящикообразную форму
б)
полость должна быть несимметричной

в)
полость должна иметь вид геометрической фигуры

310.
Какой длины должен быть шрифт у штифтового зуба?

а)
не менее 1/3 длины коронки

б)
не менее 3/4 длины коронки

в)
не менее полной длины коронки

311.
Какой вид тела несъемного мостовидного протеза в боковых отделах зубного ряда целесообразен?

а)
висячее

б)
касательное

в)
седловидное

312.
К какой поверхности восковой композиции тела должен быть прикреплен литникообразующий штифт перед заменой воска на металл?

а)
к десневой

б)
к жевательной

в)
к проксимальной

313.
Что такое "Вакуумное литье"
а)
заполнение формы сплавом за счет разрежения воздуха

б)
заполнение формы сплавом за счет избыточного давления

в)
заполнение формы сплавом за счет центробежных сил

314.
На какой коэффициент надо умножить вес восковой композиции, чтобы рассчитать количество золотого сплава, необходимого для качественного, точного литья?
а)
на 20 
б)
на 25 на 
в)
на 30
315.
Какую форму имеет тело у съемного мостовидного протеза?

а)
висячую

б)
касательную
в)
седловидную

316.
Каково главное преимущество бюгельных протезов по сравнению с пластиночными?

а)
большая часть жевательного давления передается естественным путем

б)
меньше нарушает все виды чувствительности в полости рта
в)
пациент быстрее привыкает к протезу

317.
Назовите основные элементы бюгельного протеза

а)
базисы, каркас, искусственные зубы

б)
дуга, кламмеры, базисы, зубы
в)
дуга, седловидные части, базисы, зубы

318.
В какой трети твердого неба размещение дуги бюгельного протеза самое предпочтительное'7
а)
передней

б)
средней

в)
задней

319.
Каково расстояние между дугой и слизистой на верхней челюсти?

а)
0,5 мм
б)
1,0мм

в)
1,5 мм

320.
Характеристика первого типа кламмера системы Нея

а)
двуплечий с накладкой. Применяется при включенных дефектах на зубах с хорошо выраженным экватором 

б)
комбинированный. Применяется как при включенных, так и при концевых дефектах 
в)
двуплечий с накладкой. Применяется при концевых дефектах

321.
Какой оптимальный коэффициент естественного освещения зуботехнческой лаборатории?

а)
1:5

б)
1:6

в)
1:7
322.
Что при работе на электроприборах абсолютно недопустимо?

а)
отсутствие шапочки (косынки) 
б)
отсутствие заземления прибора 
в)
отсутствие резиновых перчаток

323.
Какое действие наиболее серьезно нарушает технику безопасности при полимеризации пластмассы в стерилизаре?

а)
работа без шапочки (косынки)

б)
извлечение кювет без предварительного отключения протеза

в)
поднятие крышки ножной педалью при кипении воды

324.
Какие коронки наиболее эстетичны на длительную перспективу?

а)
пластмассовые 
б)
комбинированные

в)
металлокерамические

325.
По какой причине штампованная коронка может быть широкой?

а)
недостаточно отпрепарирован зуб

б)
неправильно откалибрована гильза

в)
при моделировке воском закрылась чернильная линия

326.
Почему отштампованная и отбеленная коронка плохо полируется?

а)
вышел срок годности гильзы, из которой она сделана

б)
плохо обработан напильником металлический штамп

в)
передержали в отбеле

327.
Почему при изготовлении комбинированной коронки техник перед получением модели не заливает ее воском?

а)
чтобы не нарушить точность облицовки

б)
чтобы завершить работу на той же модели

в)
"так принято"
328.
Сколько классов в классификации полостей для вкладок по Блэку'7
а)
3

б)
4
в)
5

329.
При каком способе изготовления вкладки моделировка ее воском полностью поручается эубному технику?
а)
при  прямом

б)
при косвенном

в)
при комбинированном

330.
Какая форма штифта (в штифтовом зубе) предпочтительнее?

а)
прямоугольная
б)
клиновидная

в)
цилиндрическая

331.
С какого зуба на верхней челюсти формируют промывное пространство?
а)
с 4-го

б)
с 5-го

в)
с 6-го

332.
Для чего восковую композицию при литье нержавеющей хромоникелевой стали и КХС формируют в две различные массы? 
а)
с целью недопущения усадочных раковин

б)
с целью получения чистой, гладкой отливки

в)
с целью недопущения недоливов и холодных швов

333.
Какое из преимуществ цельнолитных мостовидных протезов Вы считаете главным?

а)
прочность, надежность

б)
простота изготовления

в)
эстетичность

334.
Зачем золотую отливку взвешивают после литья?

а)
чтобы высчитать процент технологических потерь

б)
чтобы исключить случайные потери при литье

в)
"так положено"

335.
Какие протезы при протезировании клиновидных дефектов зубов предпочтительнее?
а)
вкладки

б)
коронки
в)
штифтовые зубы

336.
Каков главный недостаток бюгельных протезов по сравнению с пластиночными?

а)
не могут быть дополнены в случае изменения конструкции во время протезирования

б)
показания к применению значительно ограничены

в)
требуют наличия литейной лаборатории 
337.
Назовите дополнительные элементы бюгельного протеза

а)
кламмеры, лапки, предохранители от опрокидывания

б)
амортизаторы и дробители нагрузки, усилители, ограничители, лапки

в)
седловидные части, лапки, ответвления к фасеткам, зубы

338.
Каково минимальное расстояние между уздечкой языка и дугой бюгельного протеза на нижнем челюсти?
а)
2 мм

б)
4 мм

в)
5 мм

339.
Какова оптимальная ширина дуги бюгельного протеза на верхней челюсти?

а)
3-5 мм

б)
4-8 мм
в)
6-10 мм

340.
Характеристика второго типа кламмера системы Нея

а)
комбинированный. Применяется при концевых дефектах
б)
расщепленный. Применяется при концевых дефектах, при мезиальном наклоне зубов, в сочетании с кламмером первого типа

в)
расщепленный. Применяется как при включенных, так и при конусных дефектах 
341.
Каков минимальный объем помещения в основной заготовочной комнате на одного работающего'?

а)
10 мЗ

б)
13 мЗ

в)
15м3

342.
Какой должна быть современная вентиляция в основной заготовочной комнате?
а)
вытяжной

б)
приточной

в)
приточно-вытяжной

343.
Какое действие наиболее серьезно нарушает технику безопасности при пользовании шлейфмотором?
а)
работа без шапочки (косынки)

б)
работа вдвоем

в)
работа с бинтовыми повязками на руках

344.
Какое из названных качеств мостовидного протеза нельзя отнести к положительным?
а)
протез занимает мало места в полости рта

б)
протез несъемный

в)
жевательное давление перелается естественным путем

345.
Какой метод штамповки коронок применяется наиболее часто?

а)
внутренний

б)
наружный

в)
комбинированный

346.
По какой причине может полупиться коронка, завышающая прикус?

а)
отсутствуют антагонисты в полости рта

б)
неточный отпечаток шеек зубов на модели

в)
неправильная моделировка жевательной поверхности в окклюдаторе или без него

347.
В каком случае золотая коронка переделывается за счет зубного техника?

а)
плохо блестит

б)
"проносилась" на первом году пользования ею

в)
не имеет анатомической формы

348.
Зачем фарфоровую коронку после ее припасовки подвергают обжигу?

а)
для увеличения прочности

б)
для глазурования
в)
для увеличения твердости 
349.
Почему полость для металлической вкладки делается с фальцем (скосом)?

а)
с целью увеличения прочности вкладки

б)
защитить цемент от воздействия слюны, избежать вторичного кариеса

в)
чтобы улучшить эстетический вид 
350.
Как поступить, чтобы вкладка из пластмассы идеально подходила по цвету к зубу, на который она изготовлена?
а)
определять .цвет вкладки при естественном освещении

б)
не нарушать технологии изготовления

в)
изготовить несколько вкладок различных оттенков

351.
Каков главный недостаток у штифтовых зубов с кольцом (ободком)?

а)
неэстетичны

б)
непрочны

в)
травмируют мягкие ткани в области шейки зуба

352.
При вскрытии оттисков с коронками Вы установили, что коронки располагались неточно. Ваши действия?

а)
попросить зав. лабораторией исправить неточность

б)
продолжать изготовление протеза, слегка поправив коронки

в)
отложить работу до снятия нового оттиска

353.
За счет какого фактора происходит заполнение формы расплавленным сплавом в высокочастотной литейной установке?

а)
создающегося разрежения воздуха

б)
избыточного давления воздуха

в)
центробежных сил

354.
Каким образом укрепляются фарфоровые зубы с пуговчатыми крампонами в комбинированном мостовидном протезе?

а)
раззенковкой и расклепыванием

б)
путем паяния крампонов с "защиткой" 
в)
с помощью цемента в специально приготовленных нишах 
355.
Что такое бюгельный протез?

а)
протез, металлический каркас которого выполнен в виде рамы

б)
съемный протез, часть базиса в котором заменена бюгелем

в)
съемный протез, опирающийся на зубы за счет кламмеров 
356.
Каково главное преимущество бюгельных протезов по сравнению с несъемными мостовидными?

а)
можно подвергнуть дезинфекции

б)
шире показания к их применению

в)
зачастую не требует препарирования зубов

357.
При каком классе дефектов по Кенеди может применяться дробитель горизонтальной нагрузки?

а)
при первом

б)
при втором

в)
при первом и втором


358.
Каково расстояние между дугой и слизистой оболочкой полости рта на нижней челюсти?

а)
0.5 мм

б)
1,0 мм
в)
зависит от формы орального ската альвеолярного отростка
359.
Какова оптимальная толщина дуги бюгельного протеза на верхней челюсти? 
а)
0,5 -1 мм 
б)
1,5 мм 
в)
2-2,5 мм

360.
Характеристика третьего типа кламмера системы Нея 
а)
комбинированный. Применяется как при включенных, так и при концевых дефектах, когда опорные зубы наклонены или повернуты

б)
комбинированный. Применяется при концевых дефектах

в)
расщепленный. Применяется как при включенных, так и при концевых дефектах

361.
Какова оптимальная температура в основной заготовочной комнате? 
а)
16град. С 
б)
18-20град. С 
в)
22-24град. С

362.
Какое действие наиболее серьезно нарушает технику безопасности при пользовании бензиновым паяльным аппаратом?

а)
наличие бензина в непосредственной близости от аппарата

б)
наличие бороды у работающего

в)
отсутствие защитных очков
363.
Какое из названных качеств мостовидного протеза нельзя отнести к отрицательным?

а)
восстанавливает жевательную эффективность на 90%

б)
перегружает опорные зубы

в)
не всегда соответствует цвету естественных зубов 
364.
Что является контрштампом при наружном методе штамповки коронок?
а)
охотничья дробь
б)
мольдин

в)
штамп из легкоплавкого сплава

365.
Какое действие наиболее сильно истончает штампованную коронку в процессе ее изготовления?

а)
протягивание гильзы большим количеством пуансонов

б)
неоднократная термическая обработка

в)
чрезмерная обработка резиновым эластичным кругом

366.
В каком случае целесообразно изготовление коронки с литой жевательной поверхностью?

а)
при заболеваниях парадонта

б)
при клиновидных дефектах

в)
при патологической стираемости

367.
Каково главное преимущество литых коронок но сравнению со штампованными?

а)
высокая точность 

б)
простота изготовления

в)
эстетичность

368.
Почему полукоронки изготавливаются только методом литья? 
а)
с целью обеспечения большей точности не разработаны другие технологии 
в)
"так принято"

369.
Какой вид тела несъемного мостовидного протеза в переднем участке зубного ряда предпочтительнее? 
а)
висячее 
б)
касательное 
в)
седловидное

370.
Какой способ определения центральной окклюзии в несъемном протезировании наиболее точен?

а)
получение гипсового оттиска (слепка) в прикусе

б)
составление моделей по признакам центральной окклюзии

в)
определение с помощью восковых базисов с прикусными валиками

371.
Какой из недостатков паяного мостовидного протеза самый несущественный?

а)
ослаблена прочность мостовидного протеза

б)
темнея со временем, линия пайки превращается в неэстетичную полосу

в)
требуется дополнительная процедура соединения частей в мостовидном протезе

372.
Когда назначается взвешивание золота у аффинера, если мостовидный протез на основе золотого сплава будет иметь пластмассовые фасетки? 
а)
сразу после литья промежуточной части 
б)
перед моделировкой фасеток

в)
после окончательного изготовления протеза

373.
Каков главный недостаток мостовидных протезов с нитрид-титановым покрытием?

а)
неэстетичны сразу после вставления в полость рта

б)
покрытие недолговечное

в)
не могут быть полностью изготовлены в лаборатории

374.
Каков главный недостаток бюгельных протезов по сравнению с несъемными мостовидными? 
а)
занимает больше места в полости рта 
б)
ниже жевательная эффективность 
в)
менее эстетичны

375.
При каком классе дефектов по Кенеди может применяться дробитель вертикальной нагрузки? 
а)
при первом 
б)
при втором

в)
при первом и втором 
376.
Что такое "ограничитель"?

а)
выступ между дугой и седлом каркаса бюгельного протеза, где заканчивается граница базиса

б)
ответвление от дуги в сторону клыка, препятствующее опрокидыванию верхнего бюгельного протеза

в)
приспособление, ограничивающее толщину дуги бюгельного протеза 
377.
Какова оптимальная ширина дуги для бюгельиого протеза на нижней челюсти?
а)
3-4 мм 
б)
4-8 мм 
в)
6-10 мм 
378.
Характеристика четвертого типа кламмера системы Нея

а)
гомбинированный. Применяется при включенных дефектах 

б)
обратнодействующий. Применяется как при включенных, так и при концевых дефектах зубного ряда

в)
обратнодействующий. Применяется при концевых дефектах при оральном наклоне премоляров, при короткой и конической форме опорных зубов

379.
В чем заключается принципиальная особенность построения литниковой системы при литье на огнеупорной модели?
а)
главный литнкообразующий штифт имеет наименьший диаметр

б)
главный литникообразуюший штифт имеет наибольший диаметр

в)
все дополнительные литникообразующие штифты подведены к главному в середине модели

380.
В чем сущность электрополировки каркаса бюгельного протеза из КХС? 
а)
процесс, обратный электролитическому осаждению металла 
б)
процесс растворения окалины электролитом 
в)
это обычная восстановительная реакция

381.
Какова минимальная площадь, приходящаяся на одного работающего в основной заготовочной комнате?

а)
4 м2

б)
8 м2

в)
12 м2

382.
Каковы современные требования к освещению рабочего места зубного техника?

а)
150 люкс

б)
200 люкс

в)
300 люкс

383.
Что категорически запрещается при применении в лаборатории сварочного аппарата медицинского САМ-1?

а)
работать без защитных очков

б)
работать при снятом кожухе

в)
производить самостоятельно какие-либо переналадочные работы

384.
Что такое "коронка"?

а)
несъемный протез

б)
колпачок, защищающий зуб от повреждения и фиксирующий мостовидный протез

в)
колпачок, укрепляемый на зубе цементом и восстанавливающий анатомическую форму зуба

385.
Что является штампом при комбинированном методе штамповки коронок?

а)
мольдин

б)
невулканизированный каучук (сырая резина)

в)
штамп из легкоплавкого сплава 
386.
Для чего термически обрабатывается (отжигается) отштампованная одиночная коронка9
а)
легче припасовывать в полости рта

б)
улучшается антикоррозийная стойкость

в)
улучшается эстетический вид 
387.
На каком этапе заканчивается изготовление первой (внутренней) коронки в телескопической системе?

а)
отбеливанием

б)
шлифовкой резиновым крутом

в)
полировкой

388.
За Счет какого основного фактора происходит прочное соединение металла и фарфора в металлокерамических конструкциях?

а)
спекание фарфоровой массы с окислами, которые появляются во время обжига 
б)
наличие крепежных приспособлений 
в)
нанесение на поверхность металла специальных связующих агентов 
389.
Каково главное преимущество культовой коронки по сравнению со штифтовым зубом?

а)
показания к изготовлению шире

б)
проще в изготовлении

в)
эстетичнее

390.
Вы моделируете тело мостовидного протеза. В какой последовательности будете придавать восковой заготовке необходимую форму?

а)
вестибулярная поверхность, оральная, окклюзионная, придесневая

б)
окклюзионная. вестибулярная- оральная, придесневая

в)
оральная, окклюзионная, вестибулярная, придесневая

391.
Какой режим прогрева (прокаливания) опоки при литье считается наилучшим?

а)
повышение температуры в печи на 5град. С за минуту

б)
прокаливание до побеления литьевых каналов

в)
прогрев и прокаливание в течение двух часов

392.
Как лучше охладить после спайки мостовидный протез с фарфоровыми фасетками?

а)
дать остынуть на воздухе
б)
опустить в холодную воду

в)
положить в сухой порошок гипса

393.
Какое требование к шинирующим конструкциям, применяемым при заболеваниях пародонта. Вы считаете главным?
а)
восстанавливать жевательную эффективность на 100%

б)
не перегружать опорные зубы

в)
шинируя зубные ряды, не мешать комплексному лечению

394.
При каком классе дефектов по Кенеди может применяться шарнирный дробитель нагрузки? а)
при первом 
б)
при втором

в)
при первом и втором 
395.
Что такое "усилитель"?

а)
приспособление, улучшающее жидкотекучесть сплава 
б)
утолщение посередине дуги бюгельного протеза на верхнюю челюсть 
в)
комплекс мер, направленных на улучшение жевательной эффективности

396.
Какова оптимальная толщина бюгельного протеза на нижней челюсти? 
а)
0,5-1 мм 
б)
1,5 мм 
в)
2-2,5 мм

397.
Характеристика пятого типа кламмера системы Нея
а)
кольцевой. Применяется при включенных дефектах

б)
кольцевой. Применяется при одиночно стоящих молярах, при их наклоне 
в)
обратаодействующий. Применяется при включенных и концевых дефектах

398.
Зачем огнеупорную модель при ее изготовлении опускают в горячий воск?

а)
чтобы покрасить в коричневый цвет

б)
чтобы сделать более гладкой, аккуратной

в)
чтобы сделать попрочнее

399.
Характеристика кламмера Бонвиля

а)
четырехплечий. Применяется при первом классе по Кенеди

б)
перекидной. Применяется при односторонних концевых дефектах

в)
четырехплечий или шестиплечий. Применяется при односторонних концевых дефектах зубного ряда 
400.
В заполнении каких документов, связанных с работой, должен участвовать зубной техник, работающий в государственном учреждении?

а)
амбулаторная история болезни, рабочий лист зубного техника, заказ (наряд), документы по списанию материалов

6)
заказ (наряд), рабочий лист энного техника, документы по списанию материалов 
в)
заказ (наряд), направление в кассу, документы по списанию материалов

Раздел 4. Ортодонтия и протезирование в детской возрасте

401.
Кого считают основоположником научной ортодонтии?

а)
Цельса

б)
Фошара

в)
Энгля

402.
Кто в мире первым предложил классификацию аномалий положения отдельных зубов?

а)
Агапов

б)
Фабрициус

в)
Энгль

403.
Как делятся ортодонтические аппараты в зависимости от принципа действия?

а)
механические (активные), функционально-действующие (пассивные), комбинированные

б)
реципрокные, стационарные, комбинированные

в)
дуговые, капповые, блоковые

404.
Назовите наиболее потребляемые фиксирующие приспособления, применяемые в несъемных ортодонтических аппаратах

а)
каппы

б)
кольца

в)
коронки

405.
В чем заключается основной смысл ортодонтического лечения зубов; находящихся в лабиальной окклюзии? 
а)
в освобождении места и перемещении зубов в оральном направлении

б)
в расширении зубного ряда до уровня указанных зубов
в)
в перемещении зубов в буквальном направлении 
406.
Дайте -краткую характеристику аппарата Энгля со стационарной дугой 
а)
механически действующий аппарат- исправляет лингвальное положение зубов

б)
функциональный аппарат, исправляющий небное положение зубов

в)
аппарат комбинированного действия перемешает лингвально расположенные зубы

407.
Дайте краткую характеристику аппарата Поздняковой
а)
механически действующий, перемещает зубы в оральном и дистальном направлениях

б)
функционально действующий, перемещает зубы в дугу из супра-окклюзии

в)
аппарат комбинированного действия, перемещает передние зубы в вестибулярном направлении

408.
Дайте краткую характеристику каппы Шварца 
а)
механически действующий аппарат, лечит прогенический прикус 
б)
функционально действующий аппарат, перемещает верхние передние зубы вестибулярно 
в)
аппарат комбинированного действия, лечит прогению

409.
К какой функциональной группе относится аппарат Гуляевой? 
а)
механического действия 
б)
функционального действия 
в)
комбинированного (сочетанного) действия 
410.
Дтя лечения каких аномалий применяется аппарат Брюкля? 
а)
для лечения прогнатии 
б)
для лечения прогении 
в)
для лечения прогнатии и прогении

411.
Назовите фамилию специалиста, который первым в нашей стране предложил классификацию аномалий положения отдельных зубов

а)
Агапов

б)
Астахов

в)
Катц

412.
Назовите фамилию автора, классификацией которого по аномалиям зубочелюстной системы пользуется большинство специалистов нашей страны

а)
Агапов

б)
Калвелис

в)
Каламкаров

413.
Каковы основные методы ортодонтического лечения?

а)
физиологический, аппаратурный, функциональный, комбинированный

б)
аппаратурный, комбинированный, физиологический, хирургический

в)
функциональный, аппаратурный, хирургический, аппаратурно-хирургический 
414.
Как делятся ортодонтические аппараты в зависимости от вида опоры?

а)
съемные, несъемные

б)
внутриротовые, внеротовые

в)
стационарные, реципрокные

415.
Перечислите наиболее употребляемые в ортодонтии виды кламмеров

а)
Бонвиля

б)
Райхельмана

в)
Шварца

416.
В чем заключается основной смысл  ортодонтического лечения зубов, находящихся в лингвальной окклюзии?

а)
в перемещении дистально боковых зубов

б)
в освобождении места и перемещении зубов в лабиальном направлении

в)
в сужении зубного ряда до уровня указанных зубов 
417.
Дайте краткую характеристику аппарата Энгля с пружинящей дугой 
а)
механически действующий, перемещает передние зубы дистально, "собирает" зубной ряд при наличии трем между зубами

б)
функционально действующий, перемещает передние зубы дистально

в)
комбинированного действия, перемещает передние зубы дистально, "собирает" зубной ряд 418.
Дайте краткую характеристику аппарата Айзиндерга-Гербста

а)
механически действующий, "собирает" зубной ряд при наличии трем

б)
функционально действующий, перемещает зубы в оральном направлении

в)
комбинированного действия, "собирает" зубы при наличии трем 
419.
Дайте краткую характеристику каппы Бынина 
а)
механически действующий аппарат, лечит прогению 
б)
функционально действующий аппарат, перемещает верхние передние зубы вестибулярно 
в)
аппарат комбинированного действия, лечит прогению 
420.
Каковы сроки замены пластиночных аппаратов в детском возрасте?
а)
до 11 лет - через 6-8 .месяцев, в 11-15 лет – через 1-1,5 года, в 15-18 лет – через1,5-2 года

б)
до 15 лет - через год, в 15-18 лет - через два года

в)
до 11 лет - через полгода, в 11-15 лет - через 8-10 месяцев, в 15-18 лет-через 1-1,5 года 
421.
Кто из специалистов первым предложил идею дозирования силы при ортодонтическом лечении? 
а)
Феррар

б)
Фошар

в)
Хунтер

422.
Каковы основные принципы ортодонтического лечения?

а)
плановость, учет индивидуальных особенностей

б)
плановость, сочетанность с лечением всего оргашпма, учет места жительства

в)
сочетанность с лечением всего организма, плановость, учет индивидуальных особенностей и условий пациента

423.
Перечислите дуги, наиболее часто употребляемые в несъемных ортодонтических аппаратах

а)
вестибулярные и оральные круглые

б)
вестибулярные скрученные, оральные с гофрированными концами

в)
вестибулярные и оральные сдвоенные, строенные, четырехгранные 
424.
В чем заключается основной смысл ортодонтического лечения зубов верхней челюсти, находящихся в супраокклюзии?

а)
в перемещении их вниз до уровня окклюзионной плоскости после предварительной подготовки места в зубной дуге

б)
во "вколачивании" зубов с перестройкой альвеолярного отростка

в)
в перемещении зубного ряда до уровня указанных зубов

425.
Дайте краткую характеристику съемной пластинке на верхнюю челюсть с двумя рукообразными пружинами

а)
механически действующий аппарат, применяется для лечения диастемы

б)
функциональный аппарат, перемещает зубы в дистальном направлении

в)
аппарат комбинированного действия, исправляет диастему 
426.
Дайте краткую характеристику аппарату Энгля с пружинящей дугой

а)
механически действующий, перемещает боковые зубы в щечном направлении

б)
функционально действующий, перемещает зубы в щечном направлении

в)
аппарат комбинированного действия, расширяет суженный в боковых участках зубной ряд

427.
Дайте краткую характеристику аппарата Эйнсворта

а)
механически действующий, расширяет верхний зубной ряд в область премоляров

б)
нкционально действующий, перемещает боковые зубы вестибулярно

в)
аппарат комбинированного действия, расширяет зубную дугу в области боковых зубов

428.
К какой функциональной группе относится пластинка Катца с наклонной плоскостью? 
а)
аппарат механического действия 
б)
аппарат функционального действия аппарат 
в)
комбинированного (сочетанного) действия

429.
К какой функциональной группе относится аппарат Хургиной?

а)
аппарат механического действия

б)
аппарат функционального действия

в)
аппарат комбинированного (сочетанного) действия

430.
Каким ретенционным аппаратом необходимо попользоваться, чтобы два верхних центральных резца, перемещенные из небного положения в зубную дугу, закрепить в этом положении?
а)
съемной пластинкой со змеевидными пружинами

б)
базисной пластинкой на верхнюю челюсть 
в)
в ретснционном аппарате нет необходимости

431.
Как фамилия отечественного специалиста - основоположника функционального направления в ортодонтии?

а)
Астахов

б)
Гофунг

в)
Катц

432.
В какой последовательности должна проводиться диагностика зубочелюстных аномалий?

а)
осмотр, опрос, специальные методы исследования

б)
специальные методы исследования, осмотр, опрос

в)
опрос, осмотр, специальные методы исследования

433.
Перечислите пружины. наиболее часто употребляемые в ортодонтическнх аппаратах

а)
пружина Келлера

б)
пружина Коффина, змеевидная пружина

в)
пружина с завитком, овальная пружина 
434.
Дайте краткую характеристику коронке Катца с проволочной петлей 
а)
механически действующий аппарат, перемещает орально расположенные зубы в зубную дугу 
б)
функциональный аппарат, исправляет небное положение верхних первых зубов

в)
аппарат комбинированного действия, перемещает орально смещенные зубы 
435.
Дайте краткую характеристику аппарата Мершона 
а)
механически действующий, пальцевидными отростками перемещает зубы в вестибулярном направлении

б)
функционально действующий, перемещает зубы вестибулярно

в)
аппарат комбинированного действия, расширяет зубную дугу

436.
Дайте краткую характеристику аппарата Топпеля 
а)
механически действующий, перемещает верхние передние зубы вестибулярно

б)
функционально действующий, перемещает верхние передние зубы вестибулярно

в)
аппарат комбинированного действия, перемещает верхние передние зубы вестибулярно

437.
Чем обусловлено наиболее ярко выраженное прогнатическое соотношение челюстей? 
а)
чрезмерным развитием верхней челюсти при нормальном развитии нижней 
б)
недоразвитием нижней челюсти при нормальном развитии верхней
в)
чрезмерным развитием верхней челюсти при недоразвитии нижней

438.
Каково принципиальное отличие принужденного прикуса от истинной прогении? 
а)
не все зубы находятся в обратном смыкании 
б)
пациент может переместить верхнюю челюсть назад до краевого смещения резцов 
в)
прогенического взаимоотношения добиваются принудительно

439.
Каков механизм действия аппарата Брюкля?

а)
наклоняет нижние резцы орально, перемещает верхние передние зубы вестибулярно, способствует сближению боковых зубов

б)
ограничивает рост нижней челюсти, стимулирует рост нижней

в)
перемещает все нижние зубы дистально, а все верхние- медиально

440.
Для лечения каких аномалий применяются дуги Энгля с косой резиновой тягой?
а)
открытого, перекрестного прикусов 
б)
прогнатии, прогенин 
в)
прогении. глубокого прикуса

441.
Какое определение наиболее полно и точно отражает существо предмета "Ортодонтия"?

а)
это раздел ортопедической стоматологии, занимающейся изучением, предупреждением и лечением стойких аномалий зубов, зубных рядов, челюстно-лицевого скелета и их взаимоотношений

б)
это раздел стоматологии, управляющий ростом и развитием, нормализацией функций зубочелюстной системы, влияющий на развитие смежных органов и всего организма в целом

в)
это раздел стоматологии, занимающийся вопросами выпрямления зубов

442.
Назовите главные условия, необходимые для успешного ортодонтического лечения

а)
должна быть определенная сила в определенном направлении, пациент должен быть молодым, на пути перемещения не должно быть препятствий

б)
должно быть место для перемещаемого зуба и сила действующая в этом направлении
в)
должна быть приложена определенная сила в нужном направлении, аппарат должен быть хорошо фиксирован, на пути перемещаемых зубов не должно быть препятствий, должно быть готово место для перемещаемого зуба. 
443.
В чем заключается основной смысл ортопедического лечения зубов. находящихся в тортоокклюзии?

а)
в создании двух противодействующих сил

б)
в освобождении места для данных зубов

в)
в повороте вокруг вертикальной оси и закреплении их в правильном положении

444.
В чем заключается основной смысл ортодонтического лечения зубов верхней челюсти, находящихся в инфраокклюзии?

а)
в перемещении зубного ряда до уровня указанных зубов

б)
в перемещении аномально расположенных зубов вверх, до уровня окклюзионной плоскости после предварительной подготовки места в дуге 
в)
во "вколачивании" зубов с перестройкой альвеолярного отростка

445.
Дайте краткую характеристику аппарата Андрезена-Гойпля 
а)
механически действующий, лечит прогнатию
б)
функционально действующий, лечит прогнатию или прогению 
в)
аппарат комбинированного действия, лечит прогению

446.
Каков механизм действия аппарата Гуляевой?

а)
верхние передние зубы смещает дистально, нижние - в вестибулярном направлении, стимулирует рост нижней челюсти и перестройку альвеолярного отростка в области передних верхних зубов

б)
верхние зубы перемещает в небном направлении, нижние - в вестибулярном

в)
верхние зубы "вколачивает", нижние – выдвигает вперед 
447.
Дайте краткую характеристику аппарату Лури

а)
механически действующий, перемещает передние верхние зубы орально

б)
функционально действующий, перемещает передние верхние зубы орально

в)
аппарат комбинированного действия, перемещает передние верхние зубы орально 
448.
Для лечения каких аномалий прикуса применяется двойная пластинка Шварца?

а)
для лечения прогнатии или прогении

б)
для лечения прогнатии

в)
для лечения перекрестного прикуса

449.
Для лечения каких аномалий прикуса применяется функциональный регулятор Френкеля?
а)
для лечения прогнатии
б)
для лечения прогении

в)
для лечения прогнатии либо прогении
450.
Каково назначение защитной пластинки при операциях на небе?

а)
защищает тампоны от загрязнения, останавливает первичное и предотвращает вторичное кровотечение

б)
защищает линию швов от загрязнения, фиксирует лоскуты, создаст опору для вводимых тампонов, способствует формированию небного свода
в)
защищает линию швов от загрязнения, фиксирует лоскуты, разобщает ротовую и носовую полости, улучшает функцию жевания

Раздел 5. Челюстно-лицевые анпгфяты и протезы.

451.
Назовите фамилию специалиста, первым вложившего гипсовую повяжу при переломах на нижней челюсти 
а)
Мухин
б)
Пирогов
в)
Порт
452.
Кто из специалистов первым предложил систему алюминиевых шин для лечения переломов челюстей?
а)
Бальзаминов
б)
Карпинский 
в)
Тигерштедт

453.
Как фамилия специалиста, предложившего делить все огнестрельные переломы нижней челюсти на 6 типов (групп)'?
а)
Вильга

б)
Катц
в)
Энтин
454.
Куда смещаются отломки при серединном переломе нижней челюсти?

а)
оба обломка смещаются внутрь 
б)
оба обломка смещаются в наружном направлении 
в)
оба обломка не смещаются

455.
Какой вариант двустороннего ментального перелома опасен для жизни пострадавшего?

а)
боковые отломки сместились внутрь раньше, чем средний

б)
средний отломок сместился назад и вниз

в)
средний отломок оказался ущемленным боковым 
456.
Где, на каком этапе эвакуации раненому оказывается первая помощь?

а)
на ПМП

б)
на БМП 
в)
 на поле боя

457.
Что можно использовать для транспортной иммобилизации отломков челюстей?

а)
шину из быстротвердеющей пластмассы 
б)
шину стандартизованный комплект Збаржа 
в)
шины Тигерштедта

458.
Для каких целей применяется аппарат Бруна?
а)
для репозиции отломков нижней челюсти

б)
для репозиции отломков верхней челюсти

в)
для фиксации отломков челюстей, поставленных в правильное положение 
459.
Что такое "микростомия"?

а)
человек, у которого очень маленькая верхняя челюсть

б)
человек, у которого очень маленькая нижняя челюсть

в)
человек, у которого очень маленькое ротовое отверстие

460.
Сколько миллилитров пищи кормлении челюстно-лицевого раненого (больного) вливают в рот за один раз (порцию)?

а)
1-2 мл

б)
4-5 мл

в)
8-10 мл

461.
Кто из специалистов в прошлом веке предложил шину- для лечения переломов верхней челюсти при наличии естественных зубов?

а)
Вебер

б)
Гунинг

в)
Фошар

462.
Кто из специалистов первым предложил двучелюстной аппарат для лечения переломов беззубых челюстей?
а)
Гуннинг

б)
Ванкевич

в)
Порт

463.
Куда смещаются отломки при собственно-угловых переломах?
а)
малый отломок смещается вверх, вперед, внутрь, большой - в сторону перелома

б)
малый стломок смещается вверх и вперед, большой - вниз
в)
отломки не смещаются

464.
Где, на каком этапе эвакуации раненому оказывается первая врачебная помощь?
а)
на ПМП

б)
на БМП

в)
на поле боя

465.
Что особенно характерно для лица и челюстей?

а)
сильное кровотечение

б)
медленное заживление раны
в)
несоответствие внешнего вида тяжести ранения

466.
Каково назначение шины Ванкевич?
а)
для лечения переломов нижней челюсти

б)
при костной пластинке нижней челюсти

в)
для лечения переломов нижней челюсти и при костной пластике
467.
Без чего невозможно полное излечение шинами Гуннинга-Порта, Лимберга, Ванкевич?

а)
без санпросветработы с пострадавшим 
б)
без подбородочной пращи и головной повязки
в)
без психологической подготовки родственников

468.
Как активируется репонирующий аппарат Катца?
а)
разведением в стороны внеротовых стержней 
б)
подкручиванием винта, упирающегося в площадку

в)
перестановкой внеротовых стержней в оральные трубки

469.
Как фамилия ответственного специалиста, первым предложившего замещающий протез применяющийся при резекции половины верхней челюсти?

а)
Порт

б)
Пост 
в)
Оксман

470.
Что такое «ложный сустав»?

а)
подвижность в височно-нижнечелюстном суставе с большой амплитудой

б)
подвижность нижней челюсти в месте перелома

в)
подвижность верхней челюсти

471.
Как фамилия специалиста, первым предложившим классификацию типичных неогнестрельных переломов верхней челюсти?

а)
Вильга

б)
Лефор

в)
Энтин

472.
Какие кости отрываются при третьем типе по Лефору?

а)
верхняя челюсть с носовыми костями

б)
верхняя челюсть с носовыми и скуловыми костями

в)
верхняя челюсть со скуловыми костями

473.
Куда смещаются отломки при одностороннем ментальном переломе?

а)
малый смещается вверх, вперед и внутрь, большой - вниз

б)
малый смещается вверх и вперед, большой - в сторону перелома

в)
малый смещается вперед и внутрь, большой - вниз

474.
Куда смещаются отломки при односторонних переломах суставного отростка?

а)
суставный отросток - вверх и внутрь, нижняя челюсть - в сторону перелома

б)
суставный отросток - внутрь, нижняя челюсть - в сторону – перелома
в)
суставный отросток – вверх и вперед, нижняя челюсть – вниз и назад 
475.
Где. на каком этапе раненому оказывается квалифицированная хирургическая помощь? 
а)
на ПАП
б)
в СХППГ "Голова, шея, позвоночник" 
в)
в МедСБ или ОМО

476.
Что не характерно для ранений лица и челюстей?

а)
наличие зубов как «вторичных снарядов»

б)
отсутствие подвижности нижней челюсти 
в)
близость жизненно важных органов

477.
Каково назначение зубонадесневой шины Вебера?

а)
применяется для лечения переломов только верхней челюсти

б)
применяется для лечения переломов только нижней челюсти 
в)
применяется для лечения переломов верхней или нижней челюсти 
478.
Как фамилия отечественного специалиста, первым предложившего внеротовой аппарат для фиксации отломков нижней челюсти и при остеопластике ее?
а)
Панчоха
б)
Рудько 
в)
Уваров

479.
Как фамилия отечественного специалиста, первым разработавшего замещающий протез, применяющийся при полном (тотальном) удалении верхней челюсти? 
а)
Мартин

б)
Щур

в)
Энтин

480.
Что лучше использовать для укрепления протеза носа? 
а)
клей 
б)
очки 
в)
пружины

481.
Как проходит линия перелома при первом типе переломов по Лефору?

а)
над альвеолярным отростком, над твердым небом, горизонтально нижней части грушевидного отверстия носа к крыловидному отростку основной кости

б)
через корень носа, поперечно через глазницу, выше скуловой дуги

в)
через носовые кости, дно глазницы, дно глазницы, между скуловой костью и скуловым отростком верхней челюсти

482.
Куда смещаются отломки при односторонних переднеугловых переломах? 
а)
малый отломок смещается вверх, вперед и внутрь, большой - вниз

б)
малый отломок смещается вперед и внутрь, большой - вниз

в)
малый отломок смещается вверх и вперед, большой - в сторону перелома 
483.
Куда смещаются отломки при односторонних заднедуговых переломах?
а)
малый отломок - вверх и вперед, большой - в сторону перелома

б)
малый отломок - вверх и вперед, большой - вниз

в)
малый отломок - вверх, вперед и внутрь, большой - в сторону перелома

484.
Куда смещаются отломки при двусторонних переломах суставного отростка?
а)
отростки - вниз и назад, нижняя челюсть - вверх и вперед 
б)
отростки - вверх и внутрь, нижняя челюсть - вниз и назад 
в)
отростки - вверх и вперед, нижняя челюсть - без смещения

485.
Где, на каком этапе эвакуации раненому оказывается специализированная помощь? 
а)
наПМП 

б)
в СХППГ 
в)
в МедСБ или ОИО

486.
Какой из названных методов лечения переломов требует оперативного вмешательства?

а)
наложение внеротовых аппаратов Рудько, Панчохи

б)
наложение ленточной шины Васильева

в)
лигатурное связывание зубов

487. В чем заключается преимущество двучелюстной шины Лимберга по сравнению с планами Гунпинга-Порта? 
а)
не громоздкая, легче переносится пострадавшим

б)
не требует много чистого олова

в)
проще в изготовлении 
488.
Что лучше использовать для укрепления протеза уха?

а)
клей

б)
очки

в)
пружину

489.
Как фамилия отечественного специалиста, предложившего протез при ложном суставе в основу шарнира, в котором положен принцип "часовой цепочки'

а)
Вийнштейн 
б)
Гаврилов 
в)
Оксман

490.
Почему при транспортировке челюстно-лицевого раненого в зимнее время лучше накладывать жировые повязки, а не водными растворами?

а)
чтобы лучше всасывались лекарственные вещества

б)
чтобы смягчить кожу вокруг раны

в)
чтобы не допустить отморожений

491.
Как проходит линия перелома при втором типе по Лефору?

а)
через носовые кости, дно глазницы, между скуловой костью и скуловым отростком верхней челюсти 
б)
над альвеолярным отростком, над твердым небом, горизонтально от грушевидного отверстия носа к крыловидному отростку основной кости

в)
через корень носа, поперечно через глазницу, выше скуловой дуги

492.
Как проходит линия перелома при третьем типе по Лефору?

а)
над альвеолярным отростком, над твердым небом, горизонтально от грушевидного отверстия носа к крыловидному отростку основной кости

б)
через корень носа, поперечно через глазницу, выше скуловой кости

в)
через носовые кости, дно глазницы, между скуловой костью ч скуловым отростком верхней челюсти

493.
Куда смещаются отломки при двусторонних переднеугловых переломах?

а)
боковые отломки - вверх, вперед, внутрь, средний может занять три положения

б)
боковые отломки не смещаются, средний отломок – вниз

в)
боковые отломки  вверх и вперед, средний – тоже вверх и вперед

494.
Куда смещаются отломки при двусторонних заднеугловых переломах?
а)
малые (боковые) отломки вверх, вперед, средний – вперед

б)
малые (боковые) отломки вверх и вперед, средний – вниз и назад

в)
малые (боковые) несмещаются, средний – вниз и назад

495.
На каком этапе эвакуации, где, в случае военных действий состоит в штате зубной техник?

а)
на ПМП

б)
в МедСБ или ОМО

в)
в СХППГ «Голова, шея, позвоночник»

496.
Каково главное преимущество пластмассовых шин в современных условиях?
а)
быстро и легко изготавливается

б)
не имея в своем составе металла, не могут быть источником вторичной радиации

в)
не требуют наличий зуботехнической лаборатории

497.
К какой функциональной группе относится аппарат Бетельмана?

а)
к репонирующим

б)
к фиксирующим

в)
к формирующим

498.
Какое из названных требований не относится к лицевым протезам?

а)
восстанавливает форму, контуры той части, для замещения которой протез предназначен

б)
выдерживать стерилизацию, обеззараживание кипячением в воде

в)
плотно прилегать к кромке дефекта, в том числе и во время функции

499.
При каком осложнении переломов челюстей может применятся съемный протез с дублированным зубным рядом?

а)
при несросшихся переломах

б)
при внесуставных контрактурах

в)
при неправильно сросшихся переломах

500.
Почему перед транспортировкой челюстно-лицевого раненого самолетом (вертолетом) необходимо снять межчелюстные резиновые тяги?

а)
чтобы раненый не захлебнулся слюной, рвотными массами

б)
чтобы с ним можно было разговаривать во время полета

в)
чтобы не мешали поению и кормлению

